
 
GABINETE DO SENADOR HUMBERTO COSTA

RELATÓRIO DE PARTICIPAÇÃO NO EVENTO “ PARLASUL – SESSÃO ORDINÁRIA E 
REUNIÕES DAS COMISSÕES PERMANENTES MONTEVIDÉU,URGUAI /DEZEMBRO DE 

2024 
 
1- Objeto do Afastamento  
 

O afastamento foi propulsionado por recebimento de convite do Presidente 

da Representação Brasileira do Parlasul, dado que integro como Membro a 

respectiva Comissão Mista do Congresso Nacional Brasileiro.  

 
2- Evento   
 

O Evento constou de Reuniões de Comissões Permanentes e de Sessão 

Ordinária do Parlamento do Mercosul no dia 9 de dezembro de 2024. O afastamento 

dera-se no período de 8 a 10 de dezembro de 2024. 

  

 
3- Ônus para o Senado Federal  
 

Os custos relacionados à participação nas reuniões citadas foram a encargo 

do Senado Federal, posto que o deslocamento fora permitido pela Instituição, na 

qualidade de Membro de Comissão Mista do Congresso Nacional. (Req 717, de 

2024-CDIR) 

O Senado Federal arcara com diárias e passagens aéreas. Os bilhetes de 

passagens nos voos do deslocamento pertinente foram comprados por meio do Setor 

Oficial do Senado Federal (Segepavi), adquiridos pelo preço mais baixo, obedecidas 

as peculiaridades de horários do evento.  

Desloquei-me com um assessor que recebera diárias e tivera os custos de 

passagens arcados pelo Senado.  

 No que pertine a diárias, os valores recebidos do Senado Federal foram 

vertidos para despesas com hotel mediano, cujo pernoite representou cerca de R$500  

(quinhentos reais); os recursos recebidos também foram aplicados para refeições e 

transportes diversos. 
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Reuniões de Comissões  Permanentes e Sessão Ordinária do Parlamento do Mercosul – Relatório Senador Humberto Costa – dezembro de 2024 

4- Aparatos Disponibilizados  
 

A organização do evento ofertara aos participantes impressos/resumos, Atas 

e Portfolio com Ordem do Dia; e como aparato tecnológico, tradução simultânea, 

sonorização e gravação, além de taquigrafia e alguns painéis em powerpoint sobre 

matérias de algumas delegações. 

 
5- Cronograma das Atividades (Tópicos Principais) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6. Panorama Geral e Apontamentos Principais  
  
 

O evento do Parlasul deste dezembro de 2024 constou de Reuniões das 

Comissões Permanentes e de Sessão Ordinária. 

 

Dessa forma, as principais atividades seguem conforme abaixo indicadas:  

    

 

 

 

Atividade 8/12/24 9/12/24 10/12/24 

 
Partida para  
Montevidéu-

Uruguai  

    

  
Reunião das 
Comissões 

Permanentes e 
Sessão Ordinária do 

Parlasul  

 
   

 
Retorno ao Brasil 
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Reuniões de Comissões  Permanentes e Sessão Ordinária do Parlamento do Mercosul – Relatório Senador Humberto Costa – dezembro de 2024 

Reuniões das Comissões Permanentes: 

 

A Comissão não conseguiu quórum para abertura, discussões e deliberação. 

A Parlamentar-presidente,  Victoria Donda, teve problemas no traslado.    

 

 

Sessão Ordinária  

 

A XCVIII Sessão Ordinária teve início com apresentação de uma carta  de 

intenções entre o Parlasul e o Instituto de Políticas de Direitos Humanos do 

MERCOSUL, descrevendo iniciativas conjuntas na área.  

Na sequência, após a tomada de compromisso dos parlamentares que 

assumiram a cadeira no Parlasul, houve a Eleição para Presidente do Parlamento do 

Mercosul , sendo eleito o Deputado Arlindo Chinaglia. 

A seguir, houve inversão dos trabalhos passando o Tema Livre para o final da 

Sessão. 

 Votadas as seguintes matérias :  

Proposta de Disposição aprovando o Relatório de Auditoria de Execução 

Orçamentária do ano 2023- item aprovado 

Proposta de disposição que aprova o Orçamento do ano 2025 - aprovado 

 

Demais itens da pauta não foram votados  
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Reuniões de Comissões  Permanentes e Sessão Ordinária do Parlamento do Mercosul – Relatório Senador Humberto Costa – dezembro de 2024 

7. Encaminhamentos/Ganhos para o Senado Federal 

 

O resultado da participação deste parlamentar nas Reuniões do Parlasul deste 

dezembro/24, dá-se enormemente pelo fortalecimento do bloco regional e pelo 

avanço das discussões e defesa, por este parlamentar, das  pautas democráticas   

 
fevereiro de 2025     

 
 

SENADOR HUMBERTO COSTA  
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